
作业题

1.根据给出的材料和图片，完成下列各题。林线是高纬度和高海拔处树木生长的界限。

林线以下分布着以乔木为主的森林带，林线以上为无林带，发育着灌丛或草甸。林线

对环境条件的变化十分敏感。

（1）图中植被分布有何特点？并解释其原因。

（2）森林分布具有上限，实际上森林分布有时也会出现下限。推测造成该情况的原因

有哪些。

2.阅读材料，完成下列各题。

目前，种植咖啡豆的国家主要分布于南北纬25°之间的区域。由于咖啡豆已经适应了特

定的气候带，因此无论温度或降水的小幅变化，都可能会对其产量造成巨大的影响。

例如，由于极端天气和非季节性降雨，2002—2011年间印度的咖啡豆产量下降了近

30%。

2025/1/15 15:41 作业题 – 小鱼地理

https://xiaoyu-edu.com/?print-my-blog=1&post-type=post&statuses%5B0%5D=publish&rendering_wait=0&columns=1&font_size=normal&image_… 1/3



专家们普遍认为，气候变化将在未来80年里严重影响咖啡豆的生长。受全球气候变暖

以及降雨模式变化的影响，这些目前种植咖啡豆的区域将逐渐变得不适宜咖啡豆生

长。根据美国国家科学院统计，仅在拉丁美洲，就有90%用于种植咖啡豆的区域可能

“报废”，而作为世界排名前列的咖啡豆生产国，埃塞俄比亚有可能在2050年将有60%

的区域不再适宜咖啡豆的生长。

气候变化带来的另一个后果是真菌的出现。近年来，“咖啡叶锈病”正在墨西哥等中美

洲国家蔓延。这种由真菌引发的疾病曾在40多年前席卷过全球咖啡业，而今在逐渐变

暖的气候中，它又卷土重来。得病的咖啡豆会因失去养料而枯死。墨西哥农业科学家

卡洛斯·哥达拉玛等人预测，照此趋势蔓延下去，世界上有一半的咖啡豆都将在2050年

前绝种。

（1）目前，世界上种植咖啡豆的国家主要分布在哪些区域？

（2）分析咖啡豆生长需要的温度条件。

（3）随着气候的变暖，可能会有哪些区域成为新的适宜生长咖啡豆的地方？

3.根据图文资料，说出各自然带风化壳厚度的分布有何特点，并解释其原因。风化壳

是风化作用后，仍残留覆盖在原来母岩之上的风化产物。风化壳从剖面上看自下而上

分为：底部为半风化的基岩,中部为强风化的残积层,上部为土壤层。各层之间具有层次

但无明显的界线。
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课题3：检查进度：对整理的调查材料进行比较和分析，说明小气候差异及其产生的原

因。
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